

követeli a magyar parlamenttől a nyílt állásfoglalást, mert mi nem tudunk, nem tudunk tovább nyugodtan maradni.

Nem tudunk. És nem tudunk nem csak a bántalmakért, melyeket eddig elszenvetünk, hanem azért sem és legfőbbképen azért, mert látjuk, hogy a magyar parlament játékot űz velünk. A parlamenti többség tanácskozása a leghitványabb üres nagyképüsködés. Arczátlanul űzi játékát a nemzettel s nyílt állás foglalása helyett várja a Bécsben székelő király parancsát. Innen pedig nem a magyar király, de a kamarilla küldi üzenetét. Ismerjük ez üzeneteket háromszáz esztendő óta nem vagyunk reá kíváncsiak.

De kíváncsiak vagyunk s joggal vagyunk kíváncsiak a magyar parlament állás foglalására.

Vagy, vagy. Mi felteszszük a parlament többségéről, hogy a tagjai intelligens, művelt emberek, de elvárjuk, hogy akciójukat ők s alapítsák a nemzet hülyeségére. Ők ismerik a történelmet, s így tudniok kell, hogy valahányszor a magyar állam kiépítéséről, alkotmányosságának és szuverenitásának biztosításáról volt szó, az osztrák hatalmi viszketeg mindig előtérbe lépett és nem hátrált, míg nem kényszerítették reá, csakis akkor hátrált, önként, jószántából, méltányosságból soha, meg kellett aláznunk mindannyiszor, hogy igazunkat elismerje, viszont, mi egyszerű polgárok látjuk a helyzetet, ismerjük a törvényeket melyek bizto íjták a jogainkat, tudjuk, hogy független állam kellene, hogy legyünk,

érezzük a magalázásokat és nem tudjuk, nem akarjuk nyugodtan tűrni tovább Formanek urék garázdálkodásait. Nem!

És vegyék ezt tudomásul a nemzet sorsának letéteményesei, vegyék tudomásul, hogy a nyugalomra intés a hónapok óta korbácsolt nemzeti szenvedélyre hatástalan, hogy a nehéz helyzet kulcsa nem a bölcs tanács osztogatásban, de a magyar parlament határozott állás foglalásában áll.

Vagy, vagy! Vagy hazaáruló banda a magyar parlament többsége, vagy él benne a nemzet iránti kötelesség érzete.

Ennek megtudásához tizhónapi kínos nyugalom után a nemzetnek joga van és ha a felkorbácsolt szenvedelem örülete pusztá ökölrel készíti a polgárokat rohamra a kaszárnyák ellen, a védtelenek kiontott vérének átka a magyar parlamentre száll!

Dr. Boross Lajos.

Egyház és iskola.

Presbiteri gyűlés. A debreczeni ev. ref. egyház 1903. évi október hó 11-en, vasárnap, délelőtt 10 órakor az egyház tanács-termében Presbiteri gyűlést tart. A gyűlés tárgysorozata a következő:

1. Jelentés arról, hogy a f. évi szept. hó 17-ik napján tartott presbiteri gyűlés jegyzőkönyve szeptember hó 19-ik napján hitelesített. 2. Szele György lelkész ur válasza a meghívóra. 3. Esperes ur f. évi 782 sz. körlevelének másolata az egyház-

megyei közgyűlésnek október hó 13-ikára összehívása tárgyában. 4. Esperes ur f. évi 755 sz. körlevelének másolata a vallás- és közoktatásügyi miniszter f. évi 19.926 sz. rendelete alapján a tanítványok bejelentése tárgyában. 5. Esperes ur f. évi 831a sz. levele, melynek kapcsán a statisztikai rovatias ives egy példányt megküldötte. 6. A tek. városi tanács f. évi 13149. sz. határozata az ispotályi toronyóranak a város kezelése alá vétele tárgyában. 7. Az egyházi pénztárának jelentése Czabán Dániel 6 korona adományával. 8. B Szikszai Gáll alapítványi bizottság jegyzőkönyve a főiskolai tanítókat illető jutalom odaítélése tárgyában. 9. A Szikszay-Gáll alapítványi bizottság jegyzőkönyve az utcai tanítókat illető jutalom odaítélése tárgyában. 10. Dusóczki Pal kérvénye a Gőnyei-Dusóczki-féle alapítványból származó ösztöndíj adományozásért. 11. Szücs Elek Ellenőr kérvénye kiegészítő erő alkalmazása iránt. 12. A főjegyző jelentése, hogy a folyó év végén presbiterek és egyházközségi közgyűlési tagok választandók.

A főiskolai „Magyar Irodalmi Önképző Társulat” folyó hó 10-en, szombaton, este fél nyolcz órakor tartja rendes heti gyűlést a következő műsorral: 1. Szabó Sándor 1 jh. felolvas. 2. Tóth Endre 3 jh. szaval. 3. Erdélyi Andras 2 jh. felolvas. 4. Pirkler Ernő 4 jh. szaval. 5. Dobra Jenő 2 th. szaval. 6. Fenyő Mihály 1 jh. felolvas.

H.-Szoboszló lángokban.

(Elpusztult városrészt.)

okt. 8.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap délután mi voltunk, akik először adtuk hírt arról a szörnyű pusztulásról, melynek a szomszédos H.-Szoboszló egy egész városrésze áldozatul esett. Óriási tűz pusztított: a jómódu hajdúvárosban, melynek keleti része közel 350 méter hosszúságban s 150 méter szé-

— Ah . . . Eájulok!

— Ne, ne legy gyöngé. Lásd, ennek így kell lennie. Kell, kell és nem lehet kitermem előle. Nem sorolhatom föl neked az indító okokat, de elhíheted, hogy azok kényszerítőek, ha én te ellenedben is engedelmeskedem nekik . . . No ne sirj hát. Ne sirj. Minden könnyesepp a szívedet lyukasztja ki, mint az izzó higany.

— Jaj nekem! Jaj ne em!

— Nem is képezed, milyen sokáig ellentállottam. Bizony! Olyan voltam, mint a köszikla. Sőt apámnak bevallottalak téged is. Azt mondta, ismer téged is. Láttott a nézőtérrel nehányszor. Nagyon szépek és kedvesnek talált.

— Mi lesz velem! Mi lesz velem!

— Oh, ne félj, én megmondtam az apámnak, hogy csak akkor házasodom, ha terölád illendően gondoskodhatom. Oh, mi nagyon szívünkön viseljük a sorsodat továbbra is . . . Nezd. Budán kiszemeltem neked egy kis villát. Ha meglátod, beleszeretsz, olyan aranyos. És van benne emeleti lakas is, azt bérbeadhatsz.

— Jaj nekem! Egy rideg villa nem kárpótol téged. Oh én szegény szívem!

— Aztan apám biztosít neked havonta száz forintot életfogytiglan. Hidd el, hogy abból meg lehet élni.

Hol van az a villa?

— Mindjárt a Margithidnál. Villamos megy el mellette. Lent öt szoba, fent négy. És a mellékhegyiségek . . . No ne sirj hát drága kis madaram!

— Könnyű ezt mondani! Te nem is hiszed, hogy mennyire szeretlek. Mindig hü voltam hozzád, mindig! Pedig hányszor megcsalhattalak volna! De nem tettem bizony Isten . . .

— És . . . és én is nagyon szeretlek, drága kis madaram! Ugy szeretlek, miként a nap a holdat, vagy miként a . . . a . . . nagyon szeretlek! Te voltál az én egyetlen . . . egyetlen . . . nagyon szeretlek. De lásd, ilyen az élet. Igen az élet ilyen. Én voltaképen a család mártirja vagyok.

— És a havi száz forint biztos?

— Oh, azt már deponáltuk. Az irást is elhoztam magammal. Ezt tedd el. És itt van az irás a villáról . . . Lásd, én mindenről gondoskodtam.

— Köszönöm . . . czukros kis majmom. Hát már soha, soha sem látlak többé?

— Haj! . . . De lehetetlen. Tudod, menyasszonyom egész t pasztalantlan leányka, falusi bakfis. Ő nem is tudja, de nem is bocsátana meg érte! Hiába, drága kis madaram, ebbe bele kell törödni!

— Istenem, Istenem, úgy jött mint a villám. Szinte nem is tudok hinni benne . . . Van kert is a villa mellett?

— Van bizony! No nem nagy, de csinos. Majd én még elküldöm oda a kertészünket és teleülttettem a te virágaiddal.

— Hátul lehetne zöldséget ültetni bele . . . Czukros kis majmom, mennyire sajnálak!

— Jó, hogy röpül az idő! Már fél

hat. Mennem kell! Isten veled, drága kis madaram . . . Fá, pá, pá!

— No, puszt!

— Nem, nem! Most már völegény vagyok! Nem szabad! Nem is hiszed, hogy én milyen jellem vagyok! Pá! . . .

— Ah! Pá! . . . Apropó! Varj még egy pillanatig! Mondd, jo fizetése van egy gépészmérnöknek?

— No, az attól függ, hogy kicsoda és hol?

— Talán ismered is. Fényes Ferencz.

— Ohó! Annak pompás jövedelme van! Legalabb tizenötezer forint. És különben is gazdag ember.

— Igazán? Ez derék! Akkor hát minden jól van.

— Hogyan? Mi dolgoz van vele?

— Megmondom őszintén. Ő már pár nappal ezelőtt tett neked ajánlatot. de én minddigg visszautasítottam. Pedig bőkezű volt az ígéreteiben.

— Hab! És most elfogadod?

— Miért ne? Nem várhatok, a mig gróf jön!

— Hahaha! És még nekem azt esküdöztöd, hogy szeretsz!

— Persze, hogy szerettelek! De hisz te házasodol!

— Oh! Ennyi csalfaság! Most már elhiszem azt is, hogy soha sem szeretél engem! . . . Így higgyen az ember a nőknek! El, el innen! . . .

lességben ma már por, üszök, hamu. 180—190 lakóház és gazdasági épület fekszik romokban; számos szegény családnak minden vagyonát a romok alá temette a pusztító elem. Ég felé meredező kormos falakon kívül nincs egyetlen kutágas, ezen a területen már nincs lombja a nem régen még bárátságosan bólingató fáknak, az udvaron megszenesedve fekszik a szegény földmives nép arcának nehéz verejtékezése közben learatott termés, összetaposva a veteményes kertek. Elégett butor darabok hulladékaira, összetört konyhaedényekre találunk itt ott a hamu alatt. Pusztulás, a nyomor képe fogad bennünket mindenfelé, a tüzkárosultak jajveszékése reszketeti meg az érzékeny lelkeket. És a leégett területen alig 4—5 ház, 4—5 szegény ember termése volt biztosítva.

A kár értékben ugyan nincs még 40.000 korona sem, de akik vesztesek, károsak ebben az összegben azok elvesztették mindenképpen a rajtok valón kívül nincs egyebük s egyedül embertársaik szeretetére, könyörületére vannak ráutalva.

De hisszük, hogy nem hiába vetik utolsó reményüket felebarátaik jóvoltára, a társadalom melegen érző szíve meg fog szólni s kiki anyagi feleslegéhez képest segít a szegény nyomorultakon.

A tüzvész okozta nagy pusztulásról a következőket írja a helyszínen járt tudósítónk:

(Az első riasztó hír.)

Tegnap délután 3 óra előtt kevéssel távirat érkezett Rásó Gyula alispán címére, a melyben röviden jelezve volt, hogy Szoboszló lángokban áll.

Rásó Gyula alispán rögtön intézkedett, hogy Szoboszló tűzoltói katonai segítséget kapjon. — Publig Ernő tűzoltó parancsnok 14 tűzoltóval, 2 fecskendővel s két vízhordóval azonnal készenlétben állott s 4 óra után kevéssel már külön vonat szállította a tűzoltókat és a felszerelést H.-Szoboszló felé.

(Külön vonaton.)

A külön vonat, mely gyorsvonat sebességgel rohant H.-Szoboszló felé, a tűzoltókkal együtt szállította Puky Gyula főispánt, Rásó Gyula alispánt, Szentpétery Ferencz rendőrkapitányt, Mile Pál fogalmazót, míg a városi tanács Zoltay Lajos levéltáros által képviseltette magát.

E vonattal siettek a vész színhelyére a lapok tudósítói is és Dr. Derékassy István vasuti orvos, a mentőegylet parancsnoka.

(Elpusztult városrész.)

Fél öt óra tájban érkezett meg az első külön vonat H. Szoboszlóra, hol az érkezőket a pusztulás képe fogadta.

H. Szoboszlónak az ottani vasuti indóházhoz közel eső része a Vasut-téza egyrésze már romokban hevert. A szirokko szerű szélfúvásban — melyben lehetetlen volt sikerrel oltani — 27 lakóház égett le 150 melléképülettel s az egész terület romjain éhesen csapkodtak fel a lángok. Itt is ott is egy-egy erősebb szélrohamra újra éledt a tűz, mignem megjelent a debreczeni tűzoltóság s hozzá kezdett a tűz lokalizálásához.

(A tűz keletkezése.)

A tűz a vasut-utczának a vasutól szármított 20—22-ik háza körül keletkezett Kuzsi Nagy Pál jómódu földbirtokos háza-

ban. Ismeretlen okból, — valószínűleg a kéményen keresztül kipattant szikrától lángbaborult egy széna kazal, melynek pernyéjét vitte a szél nyugatról keleti irányban s két zsindeles hazat átgörve végig pusztította a város utolsó házsoraig.

Ha véletlenül a szél útja nyugatra van, vagy időközben megfordul, úgy Hajdu-Szoboszló nincs többé.

A tűz keletkezésétől keleti irányban egész az utolsó házig a két átgörött zsindeles hazon kívül nincs egyetlen ház, mely az utcza mindkét oldalán porig le ne égett volna.

Ebben a városnegyedben lakott H.-Szoboszló legszegényebb, földmivelő népe, mely minden javait elveszítette, s melynek tönkrement az egész termése. Biztosítva alig egy pár ház és gazdasági épület volt.

(A mentés.)

Rendszeres mentésről, míg a debreczeni tűzoltók meg nem érkeztek, szó sem lehetett. Maga Kovács Gyula H.-Szoboszló országos képviselője igyekezett ugyan az oltásban résztvevőket irányítani, de a tűz arjának gátat vetni már csak az óriási vízhiány miatt sem lehetett.

Amit a házakból a kezükben elvihettek az emberek, annak egy része megmentetett, de az is csak részben.

A kétségbeesés elvette az emberek eszét s a tüzkárosultak mondják, hogy 20—25 perc alatt lángba volt borulva az egész városrész.

(Áldozatok.)

A tűznek két halott áldozata van, de a súlyosabban és könnyebben sebesültek számát ki tudná megmondani. Egési sebet szenvedett ott minden második ember. Az egyik bentégett Tóth Sándor földmives ember, aki haldoklott mikor a tűz kiütött. Meghalt s benn is égett.

A másik áldozat Pipó Imre egy beteges vén ember, aki szívszélhűdést kapott s az égő. beszakadt tető alatt lelte halálát.

(Szerencsésen menekülők)

Csöpp híján — egy néhány másodpercen mult, hogy még két másik áldozata is nem lett a tűznek. Az egyik Kovács Laci könyvelő, aki debreczeni ifju s itt is volt hivatalnok s most a Szoboszlói Takarékpénztár tisztviselője. Betegen feküdt ő is otthon s aludt, mikor a háztető kigyulladt felette. Egy elszánt ember ment be az égő házba felköltetni s úgy a mint volt pongyolában menekült meg.

Veszedelemesebb volt a Marinka Eszter helyzete, egy 17 éves leányé, aki ben rekedt az égő házban. Recsegett ropogott a lángtengerben minden körülötte mikor az ottani járásbírószág derék szolgálja bement érte az égő házba s a közönség éljenzése közt mentette meg az elalélt leányt.

(Segítség nélkül.)

Elmesélni is fájdalmas, hogy mennyi kétségbeesett jelenet játszódott le az égő városban. Egy asszony félig örülten futkosott egy korszóval a kezében s a szív teljes elkeseredésével ordította:

— Ez a korszó az egész vagyonom, minden oda veszett.

Egy másik asszony a felett kesergett, hogy a biztosítása a mult hóban járt le s nem ujtotta meg a biztosítást.

Különben ilyenformán járt a tüzkárosultak legtöbbje, úgy hogy a biztosító társulatokat lényegesen nem érinti a tüzvész. miután a szegény paraszti nép legnagyobb része ha még biztosította is, nem fizette az esedékes biztosítási díjakat.

(Katonaság készenlétben.)

Este felé 6 óra tájban érkezett meg a második külön vonat, a mely a katonai ki- rendeltséget szállította Debreczenből a vész helyére.

Si a kapitány vezetése alatt 45 közös hadseregbeli katona ment a tűz helyére, a hol a fejét vesztett nép ugyancsak rá volt utalva arra, hogy erős kezekkel tart- sák fenn a rendet közöttük.

(A tűz lokalizálása.)

A tűzoltóság 5 orakor hozzá kezdett a tűz lokalizálásához, azt tartva szem előtt, hogy a tűz terjedését és útját a város felé vágja el. Rövid idő alatt el is lett vágva a tűz útja s most már a meg mindig égő ház romokat lokalizáltak egymásután.

Megérkezvén a katonaság is könnyeben ment a munka az elfasult, elfáradt lakosságot munkára serkentette az ujonnan kapott segedelem. A mennyi lovat találtak, befogták vízhordásra.

A lakosságon többször irtózatossá ijedelem vett erőt, a mint ugyanis este több helyen kinyultak a lángok s a nagy szélben tápot nyerve újabb veszedelemmel fenyegették. De derék tűzoltóink gyorsan ott teremtek a legveszedelmesebb helyen s 1/2 10 órára lokalizálták a tűzet minden vonalon.

(A hazaérkezés.)

A debreczeni tűzoltóság, nem lévén rá többé szükség, a tűzoltó szereket esetleges veszély kitörésére számítva, átadta a h.-szoboszlói tűzoltóságnak s a katonasággal együtt a rendes hajnali 3 óras személyvonattal haza jött, ott hagyva a pusztulás, a vész színhelyét.

A debreczeni kaszinó és az „Armeé-Zeitung.“

— Egy magyar gyalázó lap kitiltása. —

október 8.

Az osztrak sajtó szilaj haraggal, vak gyűlölettel ontja ellenünk piszkolódasait. Bántja őket, hogy ez a „néptörzs“ lélekzeni mer, követelni meri törvénybe lefektetett nemzeti jogait.

Napról-napra durvabb, ocsmányabb támadások látnak napvilágot ellenünk az osztrak sajtóban. Lueger urral az élükön mosdatlan zájjal gyaláznak bennünket.

Nemrég a Münchenben megjelenő „Jugend“ ütötte galádul arcul a magyar nemzetet, meg is kapta megerdemelt büntetését, kitiltották az országból és megvonták tőle a postai szállítási jogát.

Pár nap előtt Budapesten újabb mozgalom indult meg, hogy a „Neue Frei Presse“ cz. bécsi lapot magyargyalázó cikseiért kitiltás és megvonják tőle a postai szállítási jogát.

Ennek a két piszkolódo lapnak hasonmása akad. Az u. n. „Armeé-Zeitung“ cz. katonai szaklap intézett egyik legutóbbi számában ellenünk durva támadást.

Tárczarovatában az osztrak császárt dicsőítő verset közöl, melyben a magyarokat „frech“-nek (szemtelennek) nevezi.

Ezt a lapot, a katonatiszteket kivéve, a debreczeni kaszinóban nem igen olvassa senki. Véletlenül azonban azt a számát, melyben a magyar nemzetet gyalázó verse

megjelent, több cziviltag is elolvasta és megbotránkozással dobta félre piszkolódó verséért.

A vers tartalma óriási izgalmat keltett a kaszinó tagok körében. Egyhangú volt a vélemény, hogy ezt a magyar gyalázó lapot tovább a kaszinó falai között, ahol Kossuth, Széchenyi, s más nemzeti nagyjaink képe diszeleg, megtűrni nem lehet, nem szabad.

Mozgalom indult, hogy a mosdatlan száju „Armeé-Zeitung”-ot kitiltsák.

A vers olvasása után egy hazafiasan érző kaszinó tag az indítványkönyvbe szó szerint a következő indítványt írta:

„Az Armeé-Zeitung” 1903 évi 39 iki számában verses közlemény jelent meg, melynek 2-ik strófájában a következő kitétel van:

„Und sie es wagten
Frech zu rüsseln“

(És még merészelték szemtelenül orrolni.)

Ez a kifejezés a közlemény további részéből következtetve elmagyarázhatatlanul ránk, magyarokra vonatkozik, tehát a frech szó is.

Azért indítványozzuk, hogy nevezett lap a kaszinóból egyszer s mindenkorra kitiltassék és kiadóhivatala értesítsék, hogy már a következő példányra sem reflektál a Kaszinó.”

Debreczen, 1903. szept. 30.

Az első aláírást követte a második, harmadik és tegnapig 28 kaszinó tag írta alá a fenti indítványt.

A kaszinóban azonban, sajnos, nem mindenki véleménye egyezik meg az indítványt aláírókkal. Vannak — szerencsére, csekélyebb számmal — kik egyszerűen melegegnének azzal, hogy ne járassa többé a kaszinó a magyar gyalázó lapot, de ne hozzon olyan határozatot, hogy kitiltja a lapot és külön értesíti arról a lap kiadóhivatalát.

„Bizonyos, tekintetek és szempontok” vezetik azokat, kik így gondolkoznak.

Ezuttal azonban nem lehet a kaszinó semmiféle szempontokra tekintettel. Az ilyen piszkolódó, a magyar nemzetet gyalázó lapot végleg ki kell dobni, ki kell tiltani minden tisztességes helyről.

Bizunk is a kaszinó vezetőségének mindenkor tapasztalt és eddig is tanúsított hazafiságában és hisszük, hogy az indítványtevők óhaja értelmében jár el, kitiltja termeiből ezt az osztrák szenny lapot.

NAPI HIREK.

A szoboszlai tűzkárosultak felségítése.

(Felhívás a közönséghez)

Október 8.

Pusztulás, felsíró nyomor tárul elénk H. Szoboszló egyik város részében. Csupa rom, üszök ott minden s megmentett rongyai közt a szabad ég alatt tanyázik 80 család, azok tagjai közt egy rakás a halálraremű léstől testileg lelkileg megtört gyerek.

Lehetetlen, hogy az emberi szív e nyomor láttára meg ne mozduljon s ne az legyen mindnyájunknak a legfőbb óhajta, hogy a hirtelen jött romboló elem okozta

pusztulás fájó könyecseppjeit letöröljük a kétségbeesettek szempilláiról.

Mikor az ország szívében, a fővárosban a Parisi Áruház égése után megszólalt az ország minden részében az emberszeretet, s fényes tanujelét adta annak hogy az emberben nagy veszedelmek alkalomával még is csak fölébred az a sokat emlegetett felebaráti szeretet, megnyugvás szállt a szívükbe.

Es felzaklatott lelkünknek most újra az a remény ad megnyugvást, hogy mint akkor a társadalom tőle telhető módon igyekezett segíteni a nyomorultakon, most sem fog megfélekedezni az egész kis vagyónkajukat, mindenüket elvesztett szegény embereknek.

Nemzetgazdasági szempontokból elenyésző az a kár, mely H. Szoboszlón áll, de azoknak, akik károsai a könnyű veszedelmek még is irtózatos a csapas, mert az utolsó butordarabig mindenüket elvesztették.

Igénytelen földmives emberek oda-vezették a tűzbe mindazt a kis vagyont, amit egész életükön keresztül szereztek, számos munkára képtelen aggastyán és apró gyerekek pedig kitudja pár nap mulva lesz e betevő falatja.

Elpusztul a tavalyról megmaradt s az idén learatott termés, a jövő évre felvetett vető mag. Minden minden oda van.

Pusztulás, felsíró nyomor fogad bennünket a szegény emberek közt s a maga kétségbeesítő arculatával odaapellál a szívekhez.

A szintiszta magyarság ezen virágzó városában jó, hazafias fajmagyar testvéreinket érte a szörnyű csapas. A maguk erejéből soha nem tudnak lábra állani többé, a társadalomnak Hajdumegyé és Debreczen közönségének kell segíteni a dolgon, hogy a szörnyű elemi csapást kiheverhessék.

Mozduljanak meg tehát a szívek, szóaljjon meg bennük a felebaráti szeretet.

Mi akik láttuk azt a szörnyű képet ott tegnap az elpusztult városrészen, s jártunk fájó lélekkel sok-sok család boldogságának temetőjén, szeretettel fordulunk a közönséghez, adakozásra szólítva fel az ember barátokat.

Es kérünk mindenkit, hogy anyagi javainak főiőségével igyekezzék enyhíteni a nyomorúságukat.

Mi a magunk részéről adományokat szívesen fogadunk, nyilvánosan nyugtázzunk s azonnal küldünk a szegény tűzkárosultaknak.

Ne feledje el pedig senki, hogy abban a régi sablonos közmondásban örök igazság rejlik:

-- Kétszer ad, aki hamar ad!

Bosznay Károly.

okt. 8.

Debreczen város kereskedő világának nagy gyászja van. Egy régi kereskedői patricius család feje hunyt el ma délelőtt hirtelen, akinek ravatalát tisztelettel veszi körül Debreczen egész uri társadalma.

Bosznay Károly, a régi nagy hírű debreczeni Bosznay-czég megalapítója halt meg ma, miután 41 éven keresztül vezette Debreczen város egyik legrégebbi üzletét.

Bosznay Károly nem volt debreczeni születésű ember, mint fiatal kereskedő Bi-

harmegye Belényes községből származott Debreczenbe az ötvenes évek végén.

Több évi szorgalmas munka után nyitotta 1862-ben üzletét, a mely mindmáig fenn is áll. Bosznay Károly Debreczen város elokelő kereskedő családjai közül számossal áll rokon, családi viszonyban s így halála nagyon sok emberre hozott gyászt.

Bosznay Károly a Kossuth-utcai főüzletet egész az utolsó napokig személyesen vezette. 5-6 nappal ezelőtt vett rajta nagyobb erőt régi szívujaja, mely ma délelőtt 1/210 órakor megölte.

Halála városzerte őszinte igaz részvétet keltett.

Temetés vasárnap délelőtt lesz és Gebauer temetkezési intézete rendezi.

A dalegylet nagy hangversenye.

A debreczeni dalegylet december 3-án tartja meg történelmi hangversenyét. Ennek a hangversenynek legfőbb érdekessége az lesz, hogy közreműködik azon a híres zongoraművész, gróf Zichy Géza. A dalegylet ezen hangversenyét a városi színházban rendezi és e célra a városi tanács már át is engedte a dalegyletnek a színházat. A műsor rendkívül érdekes és változatos lesz s egyik vonzó számát képezi Zichy gróf közreműködése mellett a nyolczas ezimbalomjáték. A rendezőség erre már felis kérte Debreczen társadalmának 8 előkelő hölgy tagját, kik készséggel vállalkoztak a közreműködésre.

A tanács és az adófizetés.

Tegnap számunkban szóva tettük, hogy a tanács még ezidig sem intézkedett a közgyűlés ama határozatának végrehajtása tekintetében, melyben felhívta a tanácsot, hogy utasítsa a városi adóügyszályt, hogy még az önként befizetett allami adókat se fogadja el. A városi tanács ma tartott ülésen végre határozatot hozott ebben az ügyben. A tanács utasította az adóügyszályt, hogy a közgyűlés határozata értelmében holnaptól kezdve még az önként befizetett adókat se fogadja el.

A közigazgatási tanfolyam vizsgái.

A közigazgatási tanfolyamon a javító, a pótképesítő és rendes képesítő és rendes képesítő vizspálatok tegnap kezdődtek meg. A vizspálatok e hó 13-án végződnek.

Nagy tűz a Vilmos laktanyában.

A Vilmos huszárlaktanyában ma délelőtt veszedelmes tűz pusztított. Egy 50 méter hosszú és 30 méter széles szénatartó fabodé gyuladt ki. A tűzoltóság Publig Ernő parancsnok vezetésével vonult ki. A tűzoltóság emberfeletti munkát fejtett ki az oltásban, mert azon fáradoztak, hogy az égő bódé körül felhalmozott sok széna és szalma kazlakat megmentsek a lángoktól, ami hosszas küzdelem után sikerült is derék tűzoltóinknak.

A tanári körből.

A debreczeni tanári kör, mint az országos középiskolai tanáregyesület fiókja a f. iskolai évben ismét megkezdte a működését. Szombaton, e hó 10-én d. u. 4 órakor

Igyunk Avas-ujfalusi „Oroszlán”

természetes égvényes savanyu gyógyvizet, üvegenként 12 fl. Kaphatók kizárólag Schvarcz-féle dohánytőzsdében Piacz-u. 29. szám a város házával szemben.

tartja alakuló gyűlését az ev. ref. kollégium tanácstermében, a mikor a kör megválasztja tisztikarát, de egyúttal dr. Gulyás István is tart előadást az új gymnáziumi utasításokról. A gyűlésre a kör t. tagjait ez uton is meghívja az elnökség.

Előléptetés.

A közoktatásügyi miniszter Harmath Gergely debreczeni főreáliskolai tanárt a VIII. fizetési osztály első osztályába léptette elő.

A Csokonai-kör őszi fecskei.

Dramai művek e fecskei, melyek a Csokonai-kör Telegdi-pályadíjára egymásután érkeznek. A pályázat f. hó 15-én jár le, de két versenyző már bekopogtatott. Az egyik „Két feleség” című debreczeni tárgyú történeti vígjátékkal, a másik „Perényi Gábor” című szintén történeti tárgyú drámával.

A vonat alatt.

Soltész János tiszacsegei lakos két gyermekével Jánossal és a kis 12 éves Juliskával a tanyáról ment hazafelé tegnap este. Mikor az ohatkócsi állomásra ért, a vasuti sorompó nem volt lehocsátva, egész nyugodtan hajtatott tehát keresztül az erdőn vezető vasuti pályatesten. — Mikor a sínekre ért, ugyanakkor rohogott keresztül az esti rendes személyvonat is. Soltész az utolsó pillanatban vette észre a veszedelemet, fiát magával rántva leugrott a kocsiról; ugyszintén leugrott a kis leány is. Azonban a lovak s a szekér a vonat alá került s azt, a gőzkocsi darabokra zúzta. A kis Soltész Juliska nagyon szerencsétlenül ugrott le a kocsiról. Bilkarját összetörte s agyrázkódást is szenvedett, úgy, hogy eszméletlenül szállították haza. A vasuti szerencsétlenség ügyében a csendőrség megindította az eljárást.

Halálozás.

Kanizsai Endre ev. ref. tanító haláláról a család az alábbi gyászjelentést adta ki: A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a legjobb férj, vő, testvér, sógor, illetve rokon néhai Kanizsai Endre ev. ref. tanító, ev. ref. egyházi presbiter élete 43-ik, boldog házasságának 15-ik évében, hosszas szenvedés után f. hó 7-én hajnalban történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk földi részei f. hó 9-én délután 3 órakor fognak Eötvös-utca 48-ik számú háztól — a nagytemplomban tartandó ima után — a Péterfia-utcai temetőben levő családi sírboltba örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtételre az elhunytak pályatársait, barátait és ismerőseit bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen, 1903. október hó 7-én Bánatos özvegye: Kanizsai Endréné szül. Kovács Etelka. Anyósa: Özv. Kovács Lajosné, Vetéssy Julianna. Testvérei: Kanizsai Erzsébet férjével Csahoy György gyűgyel és gyermekeivel. Kanizsai Borbála férjével Juhász Károlyval és gyermekeivel. Sógornője Kovács Szeréna férjével Szilágyi Imrével és gyermekeivel. Valamint számos rokonok nevében is. Béke poraira! Koszoru mellőzése kéretik. Az elhunytól a debreczeni ref. egyház is adott ki gyászjelentést. A temetést Kernáts „Kegyelet” tem. int. rendezi.

Tanulmány a rozsnói iparkiallításról.

A tanács a rozsnói iparkiallítás tanulmányozására kiküldötte Vántsa Györgyöt. A kiállításról Vántsa György terjedelmes jelentést terjesztett a tanács elé. A jelentést a mai tanácsülésen mutatta be Bészler Károly és a tanács elősmerőleg vette azt tudomásul.

Asszonyok harca.

Kaszás Istvánné ma a Simonffy utcái piaczon összeszólközött Szepesi Andorné kofa asszony társával sebből véres verekedés fejlődött ki. Kaszásné Szepesinét nyakonöntötte egy rocska tejjel s mikor az se nem látott se nem hallott alaposan véresre verte. Az ügy a rendőrség elé került.

Debreczen egészségügye.

A közegészségügyi bizottság tegnap délután Körner Adolf tanácsnok elnöklésével ülést tartott. Sárvary Gyula főorvos indokolta az ülés összehívását, kiemelte, hogy a közönség megnyugtatóra hívta egybe az ülést. Aggodalomra nincsen ok Debreczenben a tifusz miatt. Szórványosan fordultak elő esetek ugyan, de járvány nincs. — A múlt hóban 4 tifuszos beteg halt el a kórházban, kik közül kettőt vidékről hoztak be. Az intézkedések annak idején minden irányban megtették. A főorvos egyidejűleg rámutatott arra is, hogy a járványos betegségek legtöbb oka az ivóvizben keresendő. Ezek az állapotok is amellől szólnak, hogy mielőtt létesíteni kell a vízvezetékot.

A Rabsegélyző Egylet választmánya

f. hó 6-án este fél 6 órakor Dr. Szűts Miklós törvényszéki elnök elnöklésével gyűlést tartott a kir. törvényszéki palota esküdti varakozó termében. A gyűlés hálás örömmel vette tudomásul az igazságügyminiszternek az Egylet céljaira való 4000 korona adományát, s megbizta az elnököt és a titkár, hogy feliratilag köszönjék azt meg a választmány nevében. Elhatározta a választmány, hogy immár több mint 6000 korona állvan rendelkezésre a rabmenhaz céljára, lehetőleg megvesz egy földterületet, melyen fölépíti menházat, s addig is kellő módon gondoskodik a kiszabadult s esetleg minden tamasz nélkül álló foglyok rövid időre elhelyezéséről. Tudomásul vette a választmány, hogy az ügyvezető bizottság a f. évi április hó 24-én tartott közgyűlés óta 21 egyéneknek 537 korona segélyt osztott ki s öt elítéltnak nyomorgó családját részleteti összesen 60 korona havi segélyezésben.

Halálozás.

Özv. Inczedy Józsefne haláláról, hátra maradt család tagjai a következő gyászjelentést adták ki: A legmélyebb fájdalom lecsújtó érzetével tudatjuk a felejthetetlen édes anya, nagyanya, anyós és jó rokon néhai Szilágyi Julianna özv. Inczedy Józsefne asszonynak f. hó 5-án, életének 73-ik, özvegyiségének 4-ik évében, rövid szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részei f. hó 8-án, d. u. 2 órakor fognak Csapó-utca 86-ik számú háztól, az Új-templomban tartandó rövid ima után, a Csapó utcái temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, ismerőseinket, barátainkat szomorított szívvel meghívjuk. Debreczen, 1903. október 7-én. Bánatos gyermekei: Nagy Lajos nejével Kovács Eszterrel; gyermekei: Róza férjével Egeressy Gyulával és Margit; Nagy Erzsébet férjével Molnár Ambrussal. Számos rokon nevében is. Béke poraira! A temetést Dankó M. temetkezési intézete rendezi.

A pinczérbetegségélyző pénztár

igazgatósága e hó 9-én, holnap délután fél 4 órakor az egyet helyiségében ülést tart. A gyűlésnek több fontos tárgya lesz és az elnökség ezuton is felhívja az igazgatóság tagjait, hogy teljes számban jelenjenek meg a gyűlésen.

A debreczeni izr. hitközség közgyűlése.

A debreczeni izr. hitközség e hó 11-én vasárnap d. e. 10 órakor nagyfontosságú közgyűlést tart Reichmann Armin elnöklésével. A hitközség egy szervezetet óhajt alkotni s az erre vonatkozó szabályrendelet kidolgozására egy bizottságot küldött ki, melynek munkálatait ezen az ülésen terjesztik elő.

Születések arányszáma Debreczenben.

Magyarország városainak születési statisztikája fekszik előttünk. Ebből megtudjuk, hogy a születések statisztikája Debreczenre igen kedvező. Debreczenben 33 születés jut minden ezer lakosra. Szabadka 43, Szeged 36, Fiume 37, Kassa 35. Selmeczbánya, Béalánynán, Kolozsvárott és Veszeczen 33, Szatmárnémetiben 32, Budapesten, Pozsonyban, Pancsován, és Székesfehérvárott 31, Győrött Ujvidéken, Zomborban, Nagyváradon 30, Hódmezővásárhelyen 29, Sopromban, Baján, Aradon, Marosvásárhelyen 28, Pécssett, Komaromban 27 és végül Temesvárott 24 születés jut minden ezer lakó után. A legkevesebb gyermek eszerint Temesvárott születik.

Elhunyt polgárosszony.

Özv. Polg. Id. Makay Ferenczné Czeizing Amália f. hó 8-án életének 73-ik évében, elhunyt. Földi maradványai f. hó 10-én d. u. 2 órakor fognak Simonffy-utca 45. számú háztól a kistemplomban tartandó gyászszertartás után a Kossuth-utcai sírkertben örök nyugalomra helyeztetni.

Szüreti estély.

Schaf János táncztanító e hó 11-ikén, vasárnap a „Korona” című táncsteremben és mellékhelyiségeiben confetti és serpentin dobás, énekszámokkal, világpostával és szavalattal egybekötött kedélyes Szüreti-Estélyt rendez. Kezdeté este 7 órakor. Belépő-díj személyenként 1 korona 50 fillér. Emléktárgyakat, nyereményeket és díjakat osztanak ki.

Olvasóink figyelmébe

ajánljuk, hogy színeahagyott, avagy pecsételt elpiszkolódott ruhaikat olcsó árak mellett Kócz József-nél festessék és tisztítsassák. Főútlel Bathányi-u. 2. sz. a. Műhely Vár-u. 7. sz. zenede során.

Sport.

Versenygyaloglást rendez a Debreczeni Torna- és Kerekparos Egyesület vasárnap f. hó 11-én délután 2 és fél órakor a mikespécsi országuton Indulás a 2. számú kilométer kőnél; megteendő ut a 9. számú köig és vissza, összesen 14 km. Kellőszámu versenyző esetén érem díjazás. Jelentkezhetni lehet szombat estig a tornacsarnokban, ahol a közelebbi feltételek is megtudhatók.

Budapesti árutózsde.

A „Debreczen” távirati tudósítása.

Okt. 8.

Készáru 2¹/₂ magasabb.

Buza	okt. 7.57—58.	1904. ápr	7.67—68
Rozs	okt. 6.18—20.	1904. ápr.	6.43—45
Tengeri		1904. máj.	5.26—27
Zab	októb. 5.34—35	1904. máj.	5.61—62

SZINHAZ.

Műsor:

Csütörtök: Drótos tót. (A. bérlet.)
Péntek: Drótos tót. (B. bérlet.)
Szombat: Drótos tót. (C. bérlet.)
Vasárnap: d. u. Éjjel az erdőn. este:
 Éjjeli meadékhely. (Bemutató előadás.)

Bob herceg. Tegnap láttuk az első telt házat, — eltekintve a Drótos tót vásárvasárnapján történt bemutatásától, — és pedig a Bob hercegre, a melynek bájos melódiáit szívesen hallottuk viszont. Felhő Rózsit, aki tizennyolczadszor lépett fel a czimszerepben, kitüntető rokonszenvenvel fogadta a közönség. Színpadraléptekor percekig zugott a taps s életnagyságu arcképet gyönyörű virágkeretben nyújtottak fel a zenekarból. Különböző örömmel konstataljuk, hogy hangja teljesen viszsanyerte tavalyi betegeskedése alatt elvesztett üdeségét s szinességét s a dallamosabb énekszámokat is nagyon szépen énekelte végig. Felvonások után számtalanszor hívtak függöny elé. Kremer Jenő kacagató Pomponiusa és Szilagy Aladar pompás borbélyá váltak ki a keretből. Kremerné Hegyi Lili a kis kurtaszoknyáról szóló dalával aratott különösen zajos tapsokat, de szívesebben láttuk volna a tavalyi kosztümjeiben. A többi szereplők a régi jók, a karok kifogástalanok, Huber karmester körültekintő gondossága művészi érzékre valló tempói dicséretre méltók.

Sz. Z.

Éjjeli menedékhely. Gorkij nagyhatású, nagy irodalmi értékkel bíró drámája lesz az első drámai újdonság e szezonban. A kitünőknek ígérkező előadásban részt vesznek: Sebestyén Géza (a színész) Klenovics (Peppe), Krasznay Ernő, (Satin), Faragó Ödön (a zarandok), Kremer Jenő (a báró), Pataki Béla (Kostyilev), Jeszenszky Cs. Irén (Vaszelissza), Hanhel Aranka (Nyastya), Menszáros Margit (Natassa.)

A Kossuth-nóta második áldozata.

(Egy volt debreczeni főhadnagy nyugdíjazása.)

(Saját tudósítónktól.) A magyarfaló osztrák szellem az ismeretes szegedi melódrama-affér miatt második áldozatát is elejtette immár. Először kiüldözte a szegedi honvédkarmesteri állásból Kerner Jenőt, a hazafias zenészt, mert az egyszer előadott melodramába a Kossuth-nóta két ütemét ő alkalmazta bele; most pedig nyugdíjba tette a melódrama szövegrészének a szerzőjét, Herodek Sándor koronás-főhadnagyot, — ki pár év előtt a debreczeni 3-ik honvédszázad kötelékébe tartozott s kedvelt alakja volt a debreczeni társadalomnak, — mert a gyönyörű költeményt hazafias szívőnek bátor lelkesedésével írta meg.

Herodek Sándort 3 év előtt helyezték el Debreczenből a szegedi honvédkerületi pa-

rancsnoksághoz. A társasélet igen rokonszenves tagja volt s a mellett mint író is ismertté tette a nevét. Valódi tehetségre valló versei és tárczái az „Uj Idők“ ben Tárnok Sándor álnév alatt jelentek meg.

Az ő gondolata volt a magyar dal történetének melodramatikus földolgozása. Kerner Jenő karmesterrel együtt hazafias lelkesedéssel fogtak hozzá a munkához s a melódrama hamarosan el is készült. — Ezutáni történetét ismeri a közönség. Az egyszer előadott hazafias mű mindkét szerző katonai állásába került. Sebaj. Kerner már ambíciójának, művészi törekvéseinek megfelelőbb állást tölt be mint a Király Színház karmestere, Herodek Sándor is meg fogja lelteni a maga dolgozószobáját, ahol a katonai szellem ölem nyűgétől szabadulva, szabadon folytathatja irodalmi tevékenységét.

Herodek Sándort már régóta üldözik katonáék a melódrama miatt. Egyszer Fejérváry Géza báró honvédelmi miniszter is maga elé csitáltatta.

— Ön írta ezt a verset? — ripakodott rá a daliás költő-főhadnagra.

— Én.

— Hogy mert ön ilyen Kossuth-hangulatokat írni?

— Mert magyar ember és magyar honvédtiszt vagyok.

— És ha azért azonnal megfosztom tisztí rangjától?

— Akkor én kocsiba ülök és egyenest a Kossuth-párt klubjába hajtatok.

Fejérváry Géza sarkon fordult; Herodek tisztelgett és eltávozott.

Mar ekkor tudta, hogy a nyugdíjazásával való fenyegetés hamarosan meg fog valósulni.

Mindenesetre jellemző, nagyon jellemző eljárása ez a katonáéknak. Kétszeres, százszoros vágyggyal ohajtjuk a kort, amelyben Szent István birodalmában majd magyar lesz a katonaság. És annak kell lennie.

Ingatlanok forgalma.

Balogh Ferencz és neje Balogh Sára veszik a debreczeni 914. sz. tkjvben foglalt 3 hold 1589 □ ujosztású földet Szabó Juliánától 1880 kor.

Csonka Imre és neje Tóth Zsuzsánna veszik a debreczeni pusztá Fancsika 92. sz. tkjvben foglalt 10 hold 642 □ kaszálót 3000 kor. ért Kozák Ferenczre Szabó Juliánától.

Nemes Gábor és neje Jámbor Eszter veszik a debreczeni 4541. sz. tkjvben foglalt 34 hold 850 □ ondódi földet Kafka Rózától 22.000 kor.

Gerebi Pál veszi a debreczeni pusztá bánki 32 hold 807 □ kaszálót Kafka Rózától 4000 kor.

Özv. Bihari Jánosné Szivák Zsuzsánna veszi a debreczeni 2729. sz. tkjvben foglalt Erzsébet-ut 10. sz. házat Kállai Mihályné Varga Máriától 6800 kor.

Özv. id. Kanál Ferenczné veszi a debreczeni 6622. sz. tkjvben foglalt 359 □ téglaskerti szőlőt Bostyán István és neje Posta Zsuzsánától 1000 koronáért.

Kegyés István és neje Szalai Juliánna veszik a debreczeni 5300 sz. tkj. foglalt 4 hold 40 □ ujosztású földnek Szalai István és társai ketharmadrész illetőségüket 2123 kor. 32 fillérért.

Dankó Imre és neje Lázár Anna veszik a debreczeni 7801—b. sz. tkjvben foglalt 1 hold 782 □ Csapókerti szőlőt Ábrahám Lászlótól 7000 kor.

csak akkor valódi, ha egyenesen tőlem szereztetik be, fekete, fehér és színes 60 krtól 11 frt35 krig mét.-ként, sima, esikos, kockás és mintázott Damastok stb.

Henneberg-Selyem

Méterenként portó és vámentesen házhoz szállítva. Mintak forduló postával. Schveiczba 2-ös levélbélyeg.

Selyem Damast

Selyem Bastruhák

Foulard selyem

85 kr.-tól 11 frt 80 kr.-ig.

9 frt 90 któl 43 frt 25 k.ig

60 krtól 3 frt 70 kr.-ig.

Báli selyem

Menyasszonyi selyem

Blouse selyem

60 krtól 11 frt 25 kr.-ig

60 krtól 11 frt 35 .

60 ., 11 . 35 .

Selyemgyár Henneberg, Zürich.

CSARNOK.

Leányálmok.

Írta: **Horkay Elemér.** (3)

Vörhenyes félhomályban.

A főhadnagy előzékenyen hajolt a szőke leány felé:

— Ó nagyságának nagy általánosságban igaza van. Csakhogy téved, hogy a Don Juánok egyáltalán ne tudnának hüek lenni. Hiszen maga az igazi Don Juan, a spanyol legenda rettegett nőhódítója is megért, amint megtalálta a rég keresett ideált, s hü maradt holtáig még az emlékéhez is!

Az a szőke leány, ki e beszélgetés tartama alatt kissé kényelmetlenül érezte magát, hogy éppen szőljon valamit, erőszakolt mosolylyal kérdezte:

— És főhadnagy ur megtalálta az „ideált“?

— Meg! — mondta meggyőződéssel a hadnagy s egy lépéssel menyasszonya felé közeledett. Szeliden, gyöngéden átölelte a leánykát s szinte lehetetlen megcsókolta a homlokát.

Eta boldogan csukta le szeméit, kéjesen megborzadt, a mint a nyalka húsár atillájának sujtása a derekához ért s a mikor vége volt a pillanatig tartó gyöngédségnek, felnyitotta szeméit, gyöngédelmesen jártatta végig tekintetét a felszegen mosolygó két barátnőjén, mintha azt akarta volna mondani:

-- Mertek még kételkedni?

II.

Ködfátyolképek.

Mikor végre a késő esti órákban egyedül maradt Eta, végigdőlve hintaszékében, mereven, álmódóva tekintett az ablakon beszűrődő holdvilág halavánv képére...

Ugy érezte, hogy körülötte most nincs világ, nincs ember, kinek profán hangjától tartania kell, nem zavarja semmi lelke harmóniáját s bátran gondolkozhatik mindarról, a mi egész valóját fogva tartotta...

Mint valami ködfátyolkép leheletszerű silhouettjei vonultak el lelki szeméi előtt a mai nap s a közel mult eseményei.

Először is völegényére gondolt, arra a veszedelmesen csinos daliás katonára, aztán eszébe jutott az az igénytelen, szőke kis leány, a ki az elmúlt délután oly rövid idő alatt keserűséget okozott neki... Majd lágy, boldog mosoly vonult végig Eta arcán s éppen úgy, mint este, a mikor völegénye leheletszerű csókját érezte homlokán, pillanatra lecsukta hosszú, selymes pillájú szeméit. Ajkai önkénytelenül halk, suttogó szóra nyitak, amint újra ott érezte homlokán a csók melegét s sóhajban mondta:

— Árpád!... Szeretlek... örökké! Pillanatra itt megállt, aztán mint valami édes kép igézetébe elmerülve, mind jobban elmerült gondolatai világába.

Hogy is történt csak?!

Igen!... Alig kezdődött meg a vadászszézon, egymást érték a fogatok Tamásy István jánosfalvi kuriája előtt, hol a vadászó bácskai urak valóságos ostrom alá vették a területet.

Tamásy István, aki mint özvegy ember, távoli rokona volt Tardos Mihálynak,

Eta boldogult apjának, háziasszonyi tisztre kérte fel Eta édes anyját, a ki daczára annak a sok férfi vendégnek, kiknek kurjantásától minden éjjel bangos volt a Tamásy háza, kénytelen volt magával vinni egyetlen leányát, Etát is.

— Nem baj! mondta kedélyes mosolylyal az örökké vidám kedvű Pista bácsi, hátha vadászat közben Etának is sikerül egy jó férjet terítékre vinni!

Eta hirtelen mélyen elpirult erre a szóra, de nem mintha idegenkedett volna a férjhezmenés eszméjétől, hanem azért, mert félt attól, hogy ezek közül a hétszilvafás, kurtanemesek közül keresnek neki férjet, neki, akinek lelkét már bilincsekbe verte a leányábrándok álomlovagja, az a bizonyos férfi, aki a leányszív egyetlen dinamikus erővel felhangzó dobbanására, mint egy varázsütésre kiemelkedik a tucatzból, félistenné válik, akinek nincs párja a földön s a ki ily formán ama boldogok sorába kerül, kik feltétlen urai lesznek egy hófehér leánylélek örökké hű szerelmének. S némelykor mily kevés kell ahhoz, hogy a férfi rabbá ejtse azt az oly könnyen álombavesző leánylelket?

(Folyt. köv.)

SZINLAP.

Ma csütörtökön, bérlet 7 sz. „A“

A drótos tót.

Nagy operette 3 felvonásban.

Kezdete fél 8-kor.

Holnap pénteken, bérlet 8 sz. „B“

ugyanez.

Nyilttér.

Dr. Farkas Ignác ügyvédi irodáját Debreczenben, Piac-utca 40 sz. házban (I. emelet Hungária kávéház atellenében) megnyitotta.

12138—903. P. szám.

Hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék, mint urbéri bíróság közhírré teszi, hogy Saápy Lajos és társai kabai lakosok a kabai 1305. számú tjkvben foglalt közlegelő felosztása iránti eljárás megindítása tárgyában a kir. törvényszékhez fenti szám alatt kérvényt adtak be, s ennek következtében a 12138—903 P. számú végzéssel a felosztás kérdésében a helyszini tárgyalásra határidőül 1903. évi október hó 29. napjának délelőtti 9 órája Kaba község házához kitűzetett, a mely határnapra az érdekelt birtokosok a jelen hirdetménynyel oly figyelmeztetés mellett idéztetnek meg, hogy meg nem jelenésük esetében a felosztás elrendelésébe beleegyezőknek fognak tekintetni.

Az ismeretlen tartózkodású birtokosok ügygondnokául dr. Nagy Kálmán debreczeni ügyvéd neveztetik ki.

Kelt a debreczeni kir. törvényszéknek mint urbéri bíróságnak 1903. szeptember hó 23-ik napján tartott üléséből.

Magoss,
jegyző.

Gondosan szedett

állani való Chaselas és Passatuti szőlő eladó. Nagyban és kicsiben különként 20 krért. Hunyady-u. 3 sz. a.

Fényes jövedelemre

tehetnek szert urak és nők, kik könyvtarzással foglalkozni óhajtanak. Ajánlatok „Kazinczy“ Könyvkereskedő Részvénytársasághoz Debreczenbe intézendők.

Boros Testvérek nőidivat arubázába remek őszi divatkelmék és téli czikkék óriási választékban megérkeztek. Meglepő olcsó árak.

867—1903 vksz.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. jbiróságnak V. 31/9—1903. sz. végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Váradi István részére ifju Barsay Miklósné debreczeni lakostól 500 k. tőke, ennek 1896. december hó 8-tól számítandó 6% kamatai és eddig összesen 174 k. 26 fl. perköltség erejéig törlesztések betudásával 1903. évi július 10-én bíróilag felülfoglalt és 1379 koronára becsült butorok és egyéb ingóságok **1903 évi október hó 9-én d. e. 10 óra** kezdetét veendő és Homokkertben alperes lakásán megtartandó nyilvános birói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizet s mellet szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1903. szept. hó 9-én.

Oláh Géza bir. kiküldött.

Uj tüzifa raktár.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a **gyermekmenház mellett, a lóvasut telepén**

uj tüzifa raktárt

rendeztem be, ahol állandóan a legjobb minőségű tüzifát árusítom.

== **A pontos övezésért felelősséget vállalok.** ==

Ugyanott vágott tüzifa is minden időben jutányosan kapható.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, tisztelettel

Özv. Pollák Edéné.

Donogán és Somossy

Kunz József és Társa utódai

Debreczen, kistemplom bazár.

Vászon, Készfehérnemű, **Menyasszonyi kelengye.**

A külön „Szönyeg osztályban“ óriási választékban:

Függönyök, Ágy- és Asztalterítők, **Bu-torszövetek, Cocus lábtörítők.** (2.)

Linoleum.

Olcsó árak. Előzékeny kiszolgálás.

DEBRECZENBEN és vidékén

Lukács Vilmos

a m. kir. szabad.

Osztály- sorsjáték

főelárusítója

bankházának osztálysorsjegyei kizárólag csak nálam kaphatók.

Megrendelések posta útján Lukács Vilmos bankházához, Budapest V. Fürdő-utca 10., vagy pedig az én cégemhez intézendők.

Kiváló tisztelettel **Komáromi József** papirkereskedő.

Debreczen, piacz-utca 12.

Az I. osztályu sorsjegyek árai:

$\frac{1}{1}$
á 12 kor.

$\frac{1}{2}$
á 6 kor.

$\frac{1}{4}$
á 3 kor.

$\frac{1}{8}$
á 1.50 k.

Tisztelettel értesitem a n. é. hölgyközönséget, hogy

Eislerné Kohn Róza urnő vezetése alatt álló

elsőrendű női ruha varrótermemben

Costümök, felöltők, alkalmi és utcai toilettek a leg-
újabb modellek után mérsékelt árak mellett
készülnek.

Tisztelettel **EISLER M. E.** Debreczen, Simoaffy utca városi bérház.

Raktár nőruha szövetek
és selymekben

Szénásy Gyula és Szénásy, Hoffmann és Társa

Budapesti
nagykereskedőktől.

MIHALOVITS J.

gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a »Kigyó«-hoz
Debreczenben, Főtér 31. sz.

Ajánlja a következő, közkedveltségnek örvendő készítményeit:

Harmat-crème

arczsépitő s bőrapoló kenőcsét, mely teljesen ártalmatlan,
nem zsiroz, tehát nappal is használható s az arcznak üde-
séget, finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az arcot tisztí-
tja s fehériti. Kiváló eredménnyel használható arczvörös-
ség, májolt, sömör, szeplő s egyéb bőrtisztatlanságnál.

— 1 tégely Harmat crème ára 1 korona. —

A kréméhez használandó poudert, a

Harmat-arcpor,

mely az arcznak üde, ifju színt kölcsönöz; három féle szín-
ben kapható u. m. fehér, rózsás s crém színben. Kötő
illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága által vetekedik
minden más készítménnyel. — Jól tapad és igen jól fed.

Próbadoz ára 50 fillér Nagyobb doboz 1 és 2 korona.

A Mollitergin

a legkiválóbb arc s különösen kéz-bőr-apoló folyadék, mely
a bőrnek selyemszerű lágyaságot, bár-onyszerű finomságot
kölcsönöz. Fehériti az arc- s kéz-bőrt. Teljesen ártalmatlan.
Nem zsiros s nem piszkítja a ruhát. Hatása bámulatos és
rögtöni! Napégette vagy szélkifujta kezeket vagy arczört a
legrövidebb idő alatt üdév, finommá tesz. Megbaruult keze-
ket, eldurvult kézört fehérré, puhává változtat.

Egy üveg Mollitergin ára 1 korona.

Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönlegességekből.

Mihalovits J. gyógyszerésze a Kigyó-hoz Debreczenben.

Dr. Borsos-féle Növényi Hajszesz.

Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr megkorpásodását, a haj-
végek megtörését s megóvja a fejbőr-betegségektől. Illata kel-
lemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. Nem zsiroz, nem
piszkítja a fehéreneműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a
hajnövést!

— 1 üveg hajszesz ára 1 vagy 2 korona. —

Dr. Borsos-féle Növényi Hajkenőcs.

Azok részére, kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a
kenőcsnek barátai, készült ugyanolyan ható anyagból s ugyan
olyan kiváló hatású hajkenőcs is, mint a Borsos-féle hajszesz
Ezen hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos!

— 1 tégely Hajkenőcs ára 1 korona. —

A Mihalovits-féle

Iztelen Csukamájolaj

teljesen iztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem
okoz s e végből a gyermekek azt szívesen szedik.

A Mihalovits féle

China-bor.

China-vas-bor.

Condurangó-bor.

Pepsin-bor.

1 üveg ára

1 kor. 60 fill.

Szomorodni borból kiváló gondtal készült gyógyborok, me-
lyek gyógyérték tekintetében versenyeznek minden e nemű
készítménnyel.

őszi és
téli ruhák

tisztítását

kifogástalanul teljesíti

Hrabéczy Antal

ruhafestő és tisztító intézete

DEBRECZEN

Széchenyi utca 42.

Férfi ruhákat szakember
javítja és vasalja.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a főpostárai szemben.